

గౌరవనీయులైన న్యాయమూర్తి శ్రీ రాజా ఇలాంగో

క్రిమినల్ అప్పీలు నెం. 1002/2015

తీర్పు:

గౌరవ మహిళా సెషన్స్ జడ్జి కోర్టు, విజయవాడ వారు ఎస్సీ నెంబర్ 170/2014 తేదీ.09.07.2014 లో జారీ చేసిన ఉత్తర్వును సవాలు చేస్తూ అప్పీలుదారు/నిందితుడు ప్రస్తుత క్రిమినల్ అప్పీలును దాఖలు చేసెను. ఐపీసీ లోని సెక్షన్ 324, మరియు 506 కింద అప్పీలుదారు/నిందితుడిని గౌరవనీయ సెషన్స్ జడ్జి, దోషిగా నిర్ధారించి అతనికి మూడు సంవత్సరాల జైలు శిక్షను మరియు రూ.500/- (ఐదు వందల రూపాయలు) జరిమానా ను విధించారు. ఇది విఫలమైనట్లైతే , మరో రెండు నెలల జైలు శిక్షను ఐపీసీ లోని సెక్షన్ 324 కింద మరియు రెండు సంవత్సరాల జైలు శిక్షను మరియు, రూ.500- / (ఐదు వందల రూపాయలు) ల జరిమానాను, ఐపీసీ సెక్షన్ 506 కింద, విధించారు. ఇది విఫలమైనచో, మరో రెండు నెలల జైలు శిక్షను విధించారు. వాదనలు వినిన తదనంతరము , రికార్డులోని సాక్ష్యములు పరిశీలించబడినవి.

తగిన సాక్ష్యాధారములను పరిశీలించిన తరువాత, విద్యావంతుడైన న్యాయవాది సమర్పించిన సాక్ష్యాలను పరిగణలోనికి తీసుకొని, ట్రయల్ కోర్టు వారు జారీ చేసిన తీర్పులో జోక్యం చేసుకోవడానికి ప్రత్యేక లేదా తగిన కారణాలు లేవని ఈ కోర్టు అభిప్రాయపడినది.

ఈ దశలో, అప్పీలుదారు/నిందితుడి విద్యావంతుడైన న్యాయవాది తన వాదనలో శిక్షను తగ్గించే క్రమంలో, అప్పీలుదారు/నిందితుడు తన వృద్ధ తల్లిదండ్రులను చూసుకోవాల్సి ఉన్నందున, అతను తన కుటుంబంలో ఏకైక జీవనాధారంగా ఉన్నందున, జైలు శిక్షను విధించేటప్పుడు ఈ కోర్టు ఉదార దృక్పథాన్ని చూపించాలని వాదించాడు.

అప్పీలుదారు/నిందితుడి తరపు విద్యావంతుడైన న్యాయవాది సమర్పించిన నివేదికలను, నేరాల స్వభావాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుని, సుదీర్ఘ కాలం గడువును దృష్టిలో ఉంచుకుని, ఈ కోర్టు ఉదార దృక్పథాన్ని చూపడానికి సుముఖముగా ఉన్నది. ఫలితంగా, ఐపీసీ సెక్షన్ 324,506 కింద నేరానికి గాను, అప్పీలుదారు/నిందితుడికి, వ్యతిరేకముగా మహిళా సెషన్స్ జడ్జి, విజయవాడ కోర్టు వారు ఎస్సీ నెంబర్ 170 /2014 లో దోషిగా నిర్ధారిస్తూ ధృవీకరించడం జరిగింది.అయితే, ఐపీసీ సెక్షన్ 324 కింద నేరానికి మూడు సంవత్సరాల జైలు శిక్షను, మరియు రెండు సంవత్సరాలకు సవరించబడినది. మరియు ఐపీసీ సెక్షన్ 506 కింద నేరానికి రెండు సంవత్సరాల జైలు శిక్షను ధృవీకరించడం జరిగింది.దిగువ కోర్టు విధించిన జరిమానా మరియువైఫల్య పరతుల మొత్తాన్నిఈ కోర్టు జోక్యం చేసుకోదు.జామీను బాండ్లు తిరస్కరించబడినవి మరియు హామీదారులు విముక్తి చేయబడ్డారు.

అప్పీలుదారు/నిందితుడు ఇప్పటికే అనుభవించిన జైలు కాలాన్ని రద్దు చేయాలని ఆదేశించారు.

అప్పీలుదారు/నిందితుడు ఏవైనా ఇతర నేరాలలో అతని అవసరం లేకపోతే వెంటనే విడుదల

చేయవలెను.

తదనుగుణంగా, క్రిమినల్ అప్పీలు పాక్షికంగా అనుమతించబడినది.అందువల్ల, పెండింగ్లో

ఉన్న ఇతర పిటిషన్లు ఏవైనా ఉంటే, వాటిని మూసివేయడమైనది.

న్యాయమూర్తి, రాజా ఎలాంగో

తేదీ.06. 11. 2015